

中国田径19金收官 成绩有惊喜头脑需冷静

——杭州亚运会田径项目综述

杭州亚运会田径项目比赛5日结束，中国队在48个比赛项目中取得19金11银9铜的成绩，金牌数和奖牌数均排在首位，延续了自1986年汉城亚运会以来在连续10届亚运会上的“霸主”地位。

创造历史

本届亚运会上，中国田径队在取得佳绩的同时，一些项目上也获得了历史性突破。5日的男子马拉松比赛中，赛季初创造全国纪录的何杰以2小时13分02秒的成绩夺冠。这是中国队在亚运史上首次获得男子马拉松金牌。

上届雅加达亚运会上，藏族选手多布杰排名第三，摘得中国亚运会历史上的首枚男子马拉松奖牌。如今，何杰再创历史，在国内马拉松热潮发展十余年后，中国男选手终于在国际大赛中站上最高领奖台。

赛后，24岁的何杰激动地说：“今天站在起点前的一刻，我就把这场比赛当作自己竞技生涯的最后一场，要竭尽全力。”

和何杰一样竭尽全力创造历史的还有中国队的短跑运动员们。9月30

日晚，钱塘江畔的“大莲花”内欢呼如潮，掌声雷动。随着葛曼棋、谢震业先后赢得杭州亚运会女子和男子100米“飞人大战”的金牌，中国田径在国庆前夜创造历史。这是中国选手首次在亚运会上包揽男、女100米金牌，也是亚运史上首次由同一个代表团的选手包揽男、女“飞人大战”冠军。

10月3日，中国短跑继续扩大“战果”。谢震业、葛曼棋带领中国男、女4X100米接力队双双收获金牌，将男、女100米和4X100米接力四枚金牌全部收入囊中。在杭州，“中国速度”屹立亚洲之颠！

优势延续

女子竞走和投掷一直是中国田径的传统优势项目，在杭州亚运会上，上述优势得以延续。

田径比赛开赛首日，中国队包揽男、女20公里竞走冠军。此后在首次设立的男女混合35公里竞走团体比赛中，中国队在名将切阳什姐的带领下赢得冠军。三枚竞走金牌全部归属中国队。

女子20公里竞走比赛中，中国队的世界冠军杨淑娟和青奥会冠军马振

霞在最后一公里上演惊心动魄的巅峰对决。杨淑娟在途中左脚鞋跟跟不慎被踩下，被迫停下脚步进行调整，随后她奋起直追，在经过一系列的反超与被反超后，在终点线前超越队友夺冠。自2002年女子20公里竞走项目在亚运会上首次设立以来，中国选手在6届比赛中从未让金牌旁落。

女子铅球比赛中，东京奥运会冠军巩立姣以19米58的成绩，连续第三届亚运会登上最高领奖台，同时也帮助中国女子铅球连续12届亚运会收获金牌。此外，女子链球的金牌被中国选手王峥摘得，上届世锦赛冠军冯彬收获女子铁饼冠军，女子投掷四个项目中，唯有标枪的金牌旁落。

保持冷静

进入21世纪，中国田径在近五届亚运会上金牌数都在12-15枚之间。上一届雅加达亚运会，中国田径队收获12金12银9铜，金牌数与获得12金6银7铜的巴林持平。此次豪取19金固然可喜，但成绩面前也应保持清醒的头脑，客观看待成绩的“含金量”以及竞争对手的发展变化。

本次杭州亚运会日本田径并未派

出最强阵容参赛。今年在布达佩斯世锦赛上夺金的女子标枪选手北口榛花、男子100米闯入决赛的萨尼布朗等不少名将均未参赛，杭州亚运会上2金7银8铜的成绩显然不是当今日本田径实力的真实体现。

与此同时，还应关注的是印度田径此次的表现。在杭州，印度田径收获6金14银9铜，金牌数虽少于10金1银5铜的巴林排在第三，奖牌总数却仅次于中国队排在第二位，并且奖牌分布相比中国队也更加平均而广泛，不少项目中都和中国运动员形成较为激烈的竞争态势。

将目光投向更高一级的世界舞台，此次中国队19枚金牌中，夺金成绩真正在世界大赛上具备较强竞争力的并没有太多。从某种意义上说，本届亚运会对于中国田径来说更像是高考前的一场模拟考试，而且还是主要用来收获自信的“三模”。

走下领奖台，一切从零开始。距离明年巴黎奥运会的“大考”还有十个月左右的时间，收获自信的中国田径应该利用好最后的备战时间，总结不足，查找问题，调整状态，争取在巴黎赛场上再创佳绩。

据新华社杭州10月6日电



各地迎来返程高峰

10月6日，旅客在天津站候车大厅内等待乘车。当日是中秋、国庆长假的最后一天，全国各地迎来返程高峰。

新华社发

人社部门加快推进 社保资格认证便利化

新华社北京10月6日电 养老金、工伤补助等社保待遇享受资格认证，事关百姓的“钱袋子”，也关乎社保基金的安全。记者近日从人力资源社会保障部获悉，我国社保经办机构近年来通过信息比对、社会化服务和远程自助认证等方式，通过“数据多跑路”让“群众少跑腿”，加快推进社保资格认证便利化。

人力资源社会保障部社会保险事业管理中心主任翟燕立介绍，人社部门积极与公安、民政、交通、出入境管理等部门开展业务协作，逐步实现信息共享，初步实现了无感认证。即不需要本人进行任何操作，即可完成认证。2022年，全国已有大约三分之一的退休人员是通过数据比对方式完成认证。

远程自助认证也是一大重点。为

解决部分老年人不会使用智能手机认证的问题，人社部门在手机应用中开发“他人代操作”功能，家人或者工作人员可以帮助老人认证。“2022年推出的家人‘亲情服务’手机功能，使用人数达到2335万人；另一个‘工作人员帮助老人认证’模块，使用量超过935万人次。”翟燕立说，目前全国利用数据比对和自助手段完成认证的比例已超过70%。

此外，人社部门还通过主动服务精准核实认证信息。“对信息比对不能确认待遇领取资格的人员，我们结合全民参保计划和退休人员社会化服务，包括健康体检、文娱活动、走访慰问等方式，开展认证信息核实，并为行动不便者提供上门服务。”翟燕立表示。

加拿大再曝表彰纳粹老兵丑闻 总督府发表声明道歉

新华社渥太华10月5日电 加拿大日前再曝一起表彰纳粹老兵的丑闻，一名纳粹老兵曾荣获该国平民所设最高荣誉“加拿大勋章”。负责颁发勋章的加拿大总督府4日发表声明为此道歉。

加拿大媒体披露，这名纳粹老兵名为彼得·萨瓦林，第二次世界大战后移民加拿大，曾任当地一所大学的名誉校长，2017年去世。二战期间，萨瓦林与此前在加拿大受到公开赞扬的另一名纳粹老兵都曾在一支由乌克兰族志愿者组成的部队中服役，这支部队效忠纳粹德国。

加拿大总督府4日在声明中承认萨瓦林于1987年被授予“加拿大勋章”，并对此可能造成的任何痛苦表示歉意。

9月22日，乌克兰总统泽连斯基在加拿大国会发表演讲。时任加拿大大众议院议长安东尼·罗塔邀请一名98岁乌克兰裔老兵到场并称赞他是“二战时乌克兰的作战英雄，也是加拿大的英雄”。现场所有议员和泽连斯基都起立鼓掌致敬。这名老兵的纳粹背景曝光后，在世界各地犹太社区引起轩然大波，也引发俄罗斯、波兰等国的不满，罗塔也因此于9月26日宣布辞职。

日本实际工资连续17个月同比减少

新华社东京10月6日电 日本厚生劳动省6日公布的初步统计结果显示，扣除物价上涨因素后8月日本实际工资收入同比下降2.5%，连续17个月同比减少。

统计结果显示，8月日本劳动者人均名义现金工资为28.27万日元(1美元约合148日元)，同比增长1.1%。

去年以来，由于进口商品价格大幅上涨并持续向下游传导，日本通胀水平不断攀升。日本总务省数据显

示，日本核心消费价格指数8月同比上升3.1%，连续12个月同比升幅维持在3%以上。

分析人士指出，虽然日本名义工资目前呈增加势头，但与物价涨幅相比力度不足。实际工资水平持续下降会令家庭购买力受到抑制，影响消费并拖累日本经济复苏。

总务省当天公布的调查结果显示，扣除物价因素，日本8月实际家庭消费连续6个月同比下滑。

战略创新收获成效 中国拳手剑指巴黎

——杭州亚运会拳击项目综述

7枚巴黎奥运会门票、5枚金牌、2枚银牌、2枚铜牌，位列拳击项目金牌榜与奖牌榜双第一——这是中国拳击队在杭州亚运会上交出的成绩单。队伍的战略创新收获成效，中国拳手们也更有底气将目光投向一年后的巴黎奥运会。

在当前的备战周期，中国拳击队转变战略思路，坚持“以攻为主”“以我为主”。中国拳击队副领队韩博表示，队伍如今强调进攻和对抗，突出拳击的内涵，正走上正确的方向。

队伍自2022年11月正式进入冬训，在冬训期间组织集体学习，研讨如何通过创新激发中国拳击队的“生命力”；在实际训练中则转变思路，结合古巴外教的训练理念，高度重视体能，赛练结合，强调对抗。

“（现在）对对抗和身体的能力要求比较高，（因为）结合比赛实际，要在体能下降特别严重的时候，你还能打出来拳，做出技术动作。”女队老将李倩这样分享训练感受。

战略创新收获成效，在杭州，曾在仁川亚运会和里约、东京奥运会上登上领奖台但均未能夺金的李倩弥补遗憾。在33岁的年龄拿下女子75公斤级金牌；此外，32岁的杨文璐夺得60公斤级冠军，吴愉问鼎50公斤级，杨柳拿下66公斤级金牌。此次中国队5枚金牌中的4枚由女拳手夺得。

男子拳手方面，托合塔尔别克·唐拉提汗在80公斤级比赛中夺冠，作为继邹市明后第二位闯入男子拳击世锦赛决赛的中国选手，托合塔尔别克在杭州亚运会首战即面对世锦赛决赛中

击败自己的哈萨克斯坦拳手努尔别克·奥拉尔拜，最终他3:2险胜。5日的决赛，他首回合被击中读秒，但回合在反击中造成对手读秒，并通过三回合苦战以5:0逆转取胜，以一枚男子大级别金牌为中国拳击队圆满收官。

此次亚运征程，中国拳手们展现了顽强拼搏、不屈不挠的斗志。尽管常园、韩雪振在女子54公斤级决赛与男子92公斤级决赛中未能收获金牌，但两人均以2:3的微弱劣势告负。

此次亚运会共产生13枚拳击金牌，中国女队优势明显，但男子项目可谓强手林立。金牌榜上，中国5枚金牌排名第一，乌兹别克斯坦3枚金牌全部来自男子项目且级别跨度很大，其中亚锦赛、世锦赛、奥运会三项大赛冠军巴霍季尔·贾洛洛夫在男子92公

斤以上级别比赛中展现统治力。其余5枚金牌则由塔吉克斯坦、日本等5个代表团分享。泰国虽未能夺金，但仍以3枚银牌、4枚铜牌位列奖牌榜第二。

拳手们在杭州亚运会上争夺的目标除了奖牌，还有宝贵的巴黎奥运会门票。杭州亚运会拳击比赛共产生34个巴黎奥运会资格，其中男子14张门票分别归属7个级别的决赛选手，女子20张门票则分别属于66公斤级、75公斤级决赛选手与另外4个级别四强选手。

中国队此次收获了7个巴黎奥运会席位，其中女子5个、男子2个。韩博表示，队伍接下来将总结不足，明年的巴黎奥运会很有信心夺取金牌。

据新华社杭州10月6日电



女子龙舟1000米 直道竞速赛 中国队夺冠

10月6日，中国队选手在决赛中。当日，在浙江温州龙舟运动中心进行的杭州亚运会女子组12人龙舟1000米直道竞速赛中，中国队以4分51秒448的成绩获得冠军。

新华社发

共建文明城市 共享美好家园

公益广告 镇江日报 社宣